
HAPŠENJE DRŽAVLJANA REPUBLIKE SRBIJE U INOSTRANSTVU 

Diplomatsko-konzularna predstavništva Republike Srbije su ovlašćena, u skladu sa važećim 
međunarodnim konvencijama, za pružanje konzularne pomoći i zaštite svojih državljana u slučaju 
njihovog lišavanja slobode (hapšenje, privođenje ili zadržavanje). Naša je preporuka da se dobro 
informišete o zakonima koji važe u Švajcarskoj, kao i da ih se pridržavate. U slučaju lišavanja 
slobode, imate pravo da zatražite od švajcarskih organa da o tome obaveste najbliže diplomatsko-
konzularno predstavništvo Republike Srbije  (ambasadu ili konzulat). 
 
Kako možemo da pomognemo: 
 

 da se postaramo da vam u zatvoru bude pružena odgovarajuća medicinska nega; 

 da se postaramo da vam bude obezbeđen isti tretman kao i drugim građanima u istoj 
situaciji; 

 da proverimo da li vam je dodeljen advokat po službenoj dužnosti i prevodilac; 

 da vam dostavimo listu advokata koji govore srpski jezik u slučaju da niste zadovoljni 
advokatom koji vam je dodeljen po službenoj dužnosti; 

 da obavestimo porodicu, prijatelje ili poslodavca o tome da ste uhapšeni, da li imate pravo 
na posetu, slanje pošiljaka i na koji način; 

 da overimo ovlašćenje za vas, ukoliko imate tu vrstu potrebe i važeći srpski dokument (za 
ovo je potrebno da nam prethodno dostavite napisan tekst ovlašćenja i kopiju pasoša ili 
srpske lične karte poštanskim putem); 

 da vas posetimo ili upriličimo da vas poseti sveštenik Srpske pravoslavne crkve; 

 sprovodimo i druge radnje koje su dozvoljene od strane države Švajcarske i nisu u 
suprotnostima sa zakonima Republike Srbije, a u nadležnosti su i mogućnostima Ambasade 
R. Srbije u Bernu. 
 

Šta ne možemo da učinimo:  
 

 da vas oslobodimo; 

 da vam plaćamo troškove advokata koga vi ili vaša porodica odaberete (dakle, koji nije 
odabran po službenoj dužnosti); 

 da vam platimo kauciju radi privremenog puštanja na slobodu; 

 da vas zastupamo pred švajcarskim sudom ili preuzmemo bilo koju drugu ulogu advokata; 

 da svedočimo na sudu o vašoj krivici ili nevinosti; 

 da služimo kao službeni tumač ili prevodilac, plaćamo vaše troškove lečenja i slično; 

 da vam pomažemo ako se vi tome izričito protivite. 
 
  



TRANSFER OSUĐENIH LICA 
 
Prema krivičnom zakonodavstvu Republike Srbije, postoji mogućnost da državljani Republike 
Srbije osuđeni na kazne zatvora u inostranstvu iste nastave da izdržavaju u Srbiji ako je to sa 
zemljom u kojoj izdržavaju kaznu regulisano međunarodnim ugovorom ili na osnovu uzajamnosti 
(Švajcarska spada u tu grupu zemalja). Kada se radi o licima koje imaju prebivalište na području 
Republike Srbije, odnosno rođena su na području Srbije, njihov transfer radi izdržavanja kazne 
zatvora u Srbiji može se vršiti kako sa zemljama sa kojima postoji zaključen međunarodni ugovor, 
tako i na osnovu principa uzajamnosti. 
 
Uslovi: 
 

 osuđeno lice mora biti državljanin Srbije; 

 presuda koja mu je izrečena u Švajcarskoj mora biti pravnosnažna; 

 preostali deo kazne koju osuđeno lice treba da izdrži mora biti u trajanju od najmanje šest 
meseci (po Konvenciji) od dana kad je primljen zahtev za njegov transfer ili u 
neograničenom trajanju; 

 osuđeno lice mora podneti zahtev, odnosno dati saglasnost; 

 krivično delo zbog koga je lice osuđeno u Švajcarskoj mora se smatrati krivičnim delom i 
u našoj zemlji; 

 dve države se moraju dogovoriti u vezi sa transferom osuđenog lica. 
 
Nadležni organ za transfer osuđenih lica je Ministarstvo pravde Republike Srbije, a u Švajcarskoj 
Savezno ministarstvo pravde i policije u Bernu. 


